

Itt a huszonnegyedik!

Ízelítő a Szarvasi Krónika most megjelent számából – 2. rész

Az *Iskolatörténet* c. rovat 2001-ben indult (15. szám) a Szlovák Általános iskola történetével, most zárult néhány összefoglaló irással, valamint az Oktatási Intézmények Gazdasági Igazgatóságának (OIGI,

1982-1991) történetével. Ez utóbbi egy „iskolák fölötti”, integrált intézmény volt, 9 évig működött a közelmúltban elhunyt *Mezei József* irányításával. Figyelemre méltó olvasmány a rovat utolsó írása, amely az



Egy beruházás ünnepélyes átadása (balról): Dr. Posgay Elemér, a Városszépítők Egyesületének elnöke, Dr. Sonkoly János, a Városi Pártbizottság munkatársa, Mezei József igazgató, Dr. Szántosi Antal tanácselnök

iskolák szerkezeti változásait (változtatásait) tekinti át 1948-tól 2010-ig. Az utolsó két évtizedről szóló rész nagyobb terjedelmet igényelt, mint az előző négy évtized.

A *Múltunkat idézve* c. fejezetet több alcím tagolja, és jóval rövidebbek az írásai a korábbiaknál. Több új szerző jelentkezett, friss szellemet hozott a rovatba. Néhány alcím: *Elfelejtett szarvasiak; Elődeink életéből; Szemelvények a szarvasi kisipar történetéből; Várostörténet képeslapokon.*

Egy részlet az „elfelejtett” *Markovitz Mátyás* lelkészről szóló írásból:

„Szarvasra érkezése után, 1746-ban már engedélyt kapott, hogy a templom mellé tűztornyot építsen. 1759-ben új templom építését harcolta ki – a protestánsok ebben az időben még nem építhették kőből templomaikat –, és mellé kőből építtetett tűztornyot. (...) Kemény kézzel nyúlt a helység és a lakosság rendbe szedéséhez. Nemcsak egyházi, hanem világi hatalmat is gyakorolt. Híres volt szigorúságáról, erélyességéről, amellyel valóságos diktatori uralmat gyakorolt. 1750-ben elkészítette a város számára az első fegyelmi szabályzatot. (...) E szabályok elsősorban a gyanús, kőborló, munkakerülő egyének ellen irányultak. Minden idegennek igazolnia kellett magát, különben elfogták és átadták a megyei hatóságoknak. Markovitz 1738-ban elrendelte az este 9 órai harangozást. Ennek az volt a célja, hogy a szarvasi fiatalok éjjeli csavargását megakadályozza. A fegyelmi szabályzatot minden évben felolvasztatta a templomban. A szószekekről is intette, korholta, fedtte, fegyelmezte, sőt név szerint is dorgálta hiveit. Külön kiemelte a szülők legfőbb kötelességét, hogy fordítsanak gondot gyermekeik nevelésére. Megszerezte a régi török fürdőt – amelyben addig a tisztartó lakott – iskola céljára. Két tanítója volt Szarvasnak az ő idejében. Jó kapcsolatot alakított ki az itt állomásozó katonaság tisztjeivel, hogy ezzel is védje hiveit a katonák túlkapásaitól. Megzabolázta a kalandorokat, a nehezen beilleszkedőket.” (Dr. Bilibok Péterné)

A Krónika megvásárolható a könyvesboltokban, a múzeumban, a Városi Könyvtárban, a Debi ABC-ben és a Polgármesteri Hivatal portáján. (Folytatjuk)

Sárkányhajó Világbajnokság
2010. augusztus 27-29.

Legyél ott Te is!
Evezd együtt a bajnokokkal az egymillió forintos fődíjért a szegedi VB-n!

III. Regionális Selejtező
Szarvas, Városi strand
2010. június 12.

Kategóriák:
települések • cégek • iskolák

A települések kategória szegedi döntőseinek díja:
1. egymillió forint 2. raftingtúra a csapat részére 3. sportruházat

További információk és részvételi feltételek:
WWW.KAJAKKENUSPORT.HU/SARKANYHAJO

Logók: T-Mobile, MKB BANK, adidas

Evezd együtt a bajnokokkal!!

Sárkányhajó roadshow

III. REGIONÁLIS SELEJTEZŐ - SZARVAS

Szervező

Szarvasi Kajak-Kenu Vízisport és Szabadidő Club
5540 Szarvas, Erzsébet út 6. T.: (66) 216 369

Szakmai támogató

Magyar Kajak-Kenu Szövetség – H-1138 Budapest, Latorca u. 2.

+36 30 609 0101 mate.vaskuti@mkksz.hu www.kajakkenusport.hu/sarkanyhajo

Időpont: 2010. június 12.

Helyszín: Szarvas Városi Strand Holt-Körös 46°55'00.20" É, 20° 32'21.71" K